

# 楼道内存放电动车或充电 可能被罚款哦

## 新华区昨启动电动车火灾防范专项治理行动

□记者 王春霞

本报讯 为汲取郑州、信阳等地电动车引发火灾致人死亡的事故教训，新华区政府决定昨日起至11月30日，在全区范围内集中开展电动车火灾防范专项治理行动。该行动治理方案要求，住建部门督促有物业服务的居民小区在11月30日前建成电动车棚和智能充电设施；凡在建筑公共走道、楼梯间、门厅存放电动车或充电，拒不改正的，依法处200元罚款，并强制清理。

新华区电动车火灾防范专项治理方案明确，区人民政府是辖区居民住宅区消防安全管理的第一责任主体，焦店镇、各街道(管委会)是直接责任主体，各村(社区)负责组织对辖区居民楼院电动车存放、充电设施进行管理；居民住宅区(楼)的建设、管理单位、物业服务管理企业是消防管理第一责任人；没有物业服务和管理单位的居民楼院，由焦店镇、各街道(管委会)统一协调，明确和落实电动车消防安全管理责任。

该治理方案要求加快建设电动车充电桩，对拟建、在建的住宅小区、公寓楼等居住类建设工程项目，住建、规划部门要督促建设单位规划配建电动车棚和智能充电设施。住建部门要督促已建成、有物业服务或主管单位(家属楼院所属单位)的居民小区在11月30日前全部建成电动车棚和智能充电设施，并将物业管理企业消防安全管理水平纳入物业管理示范、优秀住宅小区评定内容。焦店镇、各街道(管委会)要督促社区、行政村对城中村自建房和没有物业服务及主管单位的居民小区建设电动车棚和智能充电设施，11月30日前建成率达到60%，年底前达到100%。

对于电动车棚如何建，方案也有具体要求：电动车棚应采用不燃材料搭建，不得靠近楼梯口和门洞；棚内应每隔一段设置防火分隔，防止发生火烧连营；集中充电装置电气线路敷设应符合技术标准要求，并具备定时充电、自动断电等功能；应设置火灾报警、灭火设施和消防器材，安装可视监控探头，并明确专人负责巡查看护，实行物

防、技防措施。

开展专项治理行动期间，公安、质监、工商部门将联合行动，集中打假，严厉查处无证或销售假冒伪劣电动车产品，以及非法拼装改装电动车等违法行为；消防部门和公安派出所将严厉打击电动车违法违章行为。根据相关法律规定，凡在建筑公共走道、楼梯间、门厅存放电动车或充电，拒不改正的，依法处200元罚款，并强制清理；凡居民小区建设管理单位或物业服务企业不履行消防安全管理责任的，依法责令限期改正，逾期不改的，依法处2000元以上5000元以下罚款；凡因电动车违规存放、充电引起火灾事故或者导致火灾损失扩大的，依法对有关责任人处10日以上15日以下拘留，并处500元罚款。

昨天下午，新华区住建局在新华区委党校举行新华区物业消防安全培训，来自辖区的60多家物业服务企业的负责人、17家业主委员会的委员等相关人员参加了培训。新华区公安消防大队的专家为大家上了一堂生动的物业消防安全课。



## 挑起扁担 卖水果

昨天上午，在市区建设路中段，来自福建平和县的王师傅挑着扁担沿街卖蜜柚。由于蜜柚是自产自销、物美价廉，有不少市民前来购买。据了解，今年琯溪蜜柚丰收，其价格也便宜不少。一些果农就自己挑起扁担在各地销售蜜柚。

本报记者 张鹏 摄

## 因盗窃外逃两年有余 民警多次奔波 最终他投案自首

□记者 牛超 通讯员 贺丽丽

本报讯 因为盗窃电缆，他外逃两年有余。10月27日，在父亲的陪同下，在逃人员刘某来到郟县公安局堂街派出所投案自首。

据堂街派出所办案民警介绍，刘某，36岁，郟县堂街镇人。2013年3月19日晚11时许，刘某伙同邵某、谢某、李某等人在郟县一宾馆预谋后，前往许昌禹州市梁北煤矿北翼风井口压风机房，盗窃铜芯电缆线。后经郟县物价局鉴定，被盗的电缆线总价值145579元。得手后，刘某等人以2000余元低价销赃。案发后，邵某、谢某、李某相继被抓，刘某外逃。同年7月2日，刘某被列为网上在逃人员。

刘某的母亲常年有病卧床，父亲是农民，妻子精神时好时坏，家里还有两个孩子。为了督促刘某尽快投案自首，其间，堂街派出所民警多次到刘某家做工作，规劝刘某家人认清形势。起初，刘父对民警的规劝非常抵触，但民警十多趟跑下来，刘父的态度有了转变，终于答应配合民警规劝刘某投案自首。

10月27日下午，刘某在父亲的陪同下，来到堂街派出所投案自首。当天，刘某被依法刑事拘留。目前，案件正在进一步办理中。

## 剧版《地雷战》导演 焦晓雨 被平顶山学院聘为客座教授

□记者 吕占伟

本报讯 10月26日下午，新锐导演焦晓雨和著名演员张立、谢孟伟来到平顶山学院，与200余名师生举行“名导名演师生交流会”。交流会开始前，平顶山学院新闻与传播学院向焦晓雨颁发了客座教授聘书。

平顶山籍青年导演焦晓雨执导的电视剧《地雷战》最近在河南卫视、山东卫视热播。当天的交流会上，焦晓雨通过其相关作品与在场学生进行了互动，幽默的语言引得掌声连连。

童星出身的谢孟伟因电视剧《小兵张嘎》中的“张嘎”一角在学生中人气很高，他用自己从事演艺事业的坎坷经历鼓励同学们要抓住机遇，不放弃梦想，披荆斩棘，勇于追逐成功。

曾主演或参演过《燕子李三》《铁道游击队》《地雷战》等影视作品的我省著名演员张立告诫同学们，要谨慎选择将来所从事的职业，一旦选定就要一心一意地走下去。



## 雇三轮送学生 省事不省心

昨天中午，一辆运载小学生的违规电动三轮车行至市区开源路中段时，被市公安局建设路派出所交管巡防大队的民警拦下。民警将车上两名小学生转运的同时，依法暂扣了这辆违规电动车。

执勤民警向记者介绍说，一些家长为

了节省时间，雇电动三轮车接送孩子上下学，但这些电动三轮车内部安全设施不完备，驾驶员的技术参差不齐，经常在道路上违规行驶，一旦发生交通事故，后果不堪设想。因此，建议市民选择正规的出租车辆接送孩子。 本报记者 李英平 摄

搜房网 Fang.com

全球最大的房地产家居网络平台

### 报名流程

1. 宝爸家长带宝宝户口簿或复印件及家长祝福语到《平顶山晚报》公布的报名地点报名，组委会向报名宝宝赠送相关礼品卡(券)；
2. 报名费：200元/人；平顶山日报/平顶山晚报个人订户(凭订报发票及复印件)170元/人；小记者(凭小记者证及复印件)150元/人；
3. 宝爸家长凭礼品卡(券)到相关单位免费体验或领取获赠礼品；
4. 宝爸家长与自然一派儿童摄影机构预约拍照时间后，持“2015年平顶山年历宝宝大赛拍摄券”带宝宝免费拍照并选定登报及制作专版年历所用照片(7张)；
5. 凭相关手续领取宝爸年历；如需加印年历，每套加收100元；
6. 组委会择期在《平顶山晚报》刊登宝宝照片及家长祝福语；
7. 公布不同年龄段小朋友的趣味比赛项目；公布比赛时间、地点及注意事项。



火热报名中

## “平顶山搜房网”杯 鹰城第五届年历宝宝大赛

全程关注萌宝 心动不如行动

### 【报名地点】

- 1 平顶山日报传媒集团广告中心(鹰城广场对面)；  
电话：13523265878 0375-7035579
- 2 平顶山搜房网龙腾国际接待处(姚电大道与亚兴路交会处)；  
电话：0375-2971111
- 3 阿兰贝尔幼稚园(诚朴路北段荣邦花园小区)；  
电话：18937510677 0375-7369699
- 4 两岸早教平顶山中心(劳动路与园丁路交会处)；  
电话 0375-3900888/3922888

☎ 咨询电话：13523265878